



打过预约电话的准新人请注意,由于提前预约的人不多—— 市民政部门情人节休息不办证

□见习记者 程芳菲

本报讯 每年的情人节都是准新人们集中领证的日子,但今年的情人节恰逢正月初

五,按照国务院规定,民政部门在春节期间也将正常休息,准备在情人节当天登记结婚的准新人们恐怕要失望了。

昨日,记者从我市城市区

各婚姻登记处了解到,之前各婚姻登记处曾发出通知,要求希望在情人节当天领证的准新人提前预约,如果预约人数多,可考虑安排人加

班。但从近几天的情况看,打电话预约的寥寥无几,所以决定不提供登记服务。此外,市民政局也未安排各县市婚姻登记处的工作人员在情人节

加班,提供登记服务,民政部门将按照国家规定正常休息。想要结婚的准新人请于2月16日民政部门上班后再领证,希望大家予以理解。

望穿秋水,终于盼来一辆空车

近段时间,市民纷纷抱怨“打车难”,相关投诉占关于出租车投诉总量的1/3



核心提示

□记者 谢磊 通讯员 谭忠平 张继义

“节前这几天,打个车真是不容易,老难等了。”这是不少人近段时间的共同感受。节前,市民出行频繁,城市道路非常拥堵,不仅上下班高峰期很难打上车,就连非高峰时段,打车也不是件容易事。

1 郁闷:走了两个路口,仍不见一辆空车

市民秦先生告诉记者,几天前,他在凯旋东路想打车往涧西的单位赶,可左等右等就是不见空车来。无奈,他只好边走边等。让他

郁闷的是,在接连穿过凯旋东路玻璃厂路路口、凯旋东路七一路路口后,依旧没有一辆空车驶来。

他看了看表,此时是16

时27分。“不是高峰期啊,为何打不到车?”秦先生说,最后他只好改乘公交车,由于没有在预定时间内回到单位,还被领导批评了一顿。

2 体验:眼下,打车还真不容易

节前打车到底难不难?7日上午和昨日下午,记者亲身体验了一把。

时间:7日9时15分至9时40分

地点:西关九龙鼎附近

情况:该时段已过了早高峰,应该比较容易打到

车,但我们在寒风中等了将近25分钟,才等来一辆空车。

时间:昨日14时5分至14时30分

地点:新区政和路美食街附近

情况:当时有不少市民

站在马路两侧等车,但路过的出租车大多客满,偶尔过来一辆空车也被眼疾手快的人“截和”。

在寒风中等车的滋味实在不好受,不少市民改坐公交车。14时30分左右,我们终于拦下一辆空车离开。

3 原因:3个问题造成现阶段打车难

市出租车管理处近期接到的群众投诉中,打车难问题几乎占了1/3。为何会出现这种情况?相关工作人员分析有如下几个原因。

1.道路拥堵。该工作人员说,年前一周,人们纷纷上街置办年货,导致市区道路

拥堵不堪,许多出租车被堵在路上,客源更新速度慢。

2.部分外地司机回家过年。我市出租车司机中有1/3是外地人,他们中不少人在节前几天已离洛回家过年。

3.车辆养护维修。出租车在冬季上路营运损耗大,1

月底2月初,一部分出租车陆续进入汽修厂“修整”。

该工作人员介绍,目前我市城市区拥有4226辆出租车(近几年一直没有增加),而近段时间上路营运的车辆只有近4000辆,这就加剧了打车难。

4 支着:4着帮您打到车

打车难问题可能还要在春节期间持续一段时间。如何才能顺利打到车呢?有10多年驾龄的出租车司机王师傅的建议您不妨一试。

【方法一】下手要“稳准狠”王师傅说,高峰时段,在路边打车的人很多,这时最好站在来

车的上游方向,看见空车,下手一定要“稳准狠”。

【方法二】前往商场、宾馆“守株待兔”

不少的哥喜欢在各大商场或宾馆门前揽客,同时,常有出租车载客到这些地方,您不妨到商场或宾馆门口“守株待兔”。

【方法三】另辟蹊径

繁华路段拦车的人一般较多,此时不如到次干道等车,也许更容易打到车。

【方法四】分段打车

如果急着出门,一时又打不到车,不如先乘公交车,到车流量和人流量小的地方再换乘出租车。

5 提醒:打车记得索要发票

近期出租车生意非常火爆,这也导致了出租车营运违规问题不断发生。本月7日,就有7辆出租车因违规经营被市出租车管理处

依法暂扣,除给予司机上限罚款1000元外,还取消其60天营运资格。

该工作人员提醒乘客,乘坐出租车一定要索要发票,记下车牌号和司机特征,一旦把物品落在车上或司机有违规行为,方便寻找和维权。市出租车管理处投诉电话63947153。

节前,医院出现“出院潮”

医生提醒:勿为团圆盲目出院

□记者 李砺瑾

本报讯 为了和家人在一起过年,近几日我市各大医院出现“出院潮”。医生提醒,虽然春节回家团聚是人之常情,但若病人病情没有得到有效控制就擅自出院是十分危险的。

昨日,记者在河科大第一附属医院神经内科病区看到,平时过道里挤满了加床,现在只有几张,其他病区的情况也差不多。

但根据往年的情况,节前“出院潮”往往伴有“后遗症”,许多节前提前出院的老病号大都会杀“回马枪”,重新住院,并且不少人的病情比以前更严重。

因此,医生提醒,患者和家人一起过春节的心情可以理解,但一定要根据病情遵医嘱而定,擅自出院是十分危险的。

另外,医生建议,病人在出院前记得要问下面四个问题。

第一,要问清楚出院诊断是什么,对于某些疾病而言,在医院治疗时即使病情有所好转,但如果在家不注意,病情可能出现反复。

第二,出院后是否继续用药,这是防止复发的关键。

第三,病情复发有何征兆,春节期间是否需要复查。

第四,春节期间有哪些禁忌,能不能吸烟、喝酒、熬夜,饮食上是否能接触高脂高糖食品等。出院后必须遵守医嘱,按时作息并管好嘴巴。

